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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA DLA PROJEKTORÓW I RZUTNIKÓW 4K LED I 
LASEROWYCH 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne! Przed pierwszym użyciem urządzenia prosimy o dokładne zapoznanie się z 
niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. Zachowaj ją na przyszłość. Niezastosowanie się do 
poniższych zaleceń może prowadzić do uszkodzenia urządzenia, obrażeń ciała lub 
innych zagrożeń. 

1. Przeznaczenie Produktu: 
Projektor/rzutnik jest przeznaczony do wyświetlania obrazów i wideo na odpowiedniej 
powierzchni (np. ekranie projekcyjnym, ścianie) w warunkach domowych lub biurowych, 
zgodnie z jego specyfikacją techniczną. Każde inne użycie uznaje się za niezgodne z 
przeznaczeniem i może być niebezpieczne. 

2. Ogólne Środki Ostrożności: 

• Używaj produktu wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem i niniejszą instrukcją. 

• Nie modyfikuj ani nie demontuj urządzenia. Wszelkie naprawy powinny być 
wykonywane przez autoryzowany serwis. 

• Chroń urządzenie przed dziećmi i zwierzętami. Małe części (np. pokrywka 
obiektywu, baterie do pilota) mogą stanowić ryzyko zadławienia. 

• Nie używaj urządzenia, jeśli jest uszkodzone, np. ma pękniętą obudowę, 
uszkodzony kabel zasilający lub obiektyw. 

• Zwracaj uwagę na wszystkie ostrzeżenia i symbole umieszczone na produkcie 
oraz w niniejszej instrukcji. 

3. Bezpieczeństwo Instalacji: 

• Instaluj projektor na stabilnej, równej i poziomej powierzchni, która wytrzyma 
jego ciężar. Unikaj miejsc narażonych na wibracje. 

• Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół urządzenia (zgodnie z zaleceniami 
producenta, zwykle min. 30-50 cm z każdej strony) dla prawidłowej wentylacji i 
chłodzenia. Nie blokuj otworów wentylacyjnych. 

• Unikaj instalacji w miejscach narażonych na: 

o Bezpośrednie działanie promieni słonecznych lub innych źródeł ciepła (np. 
grzejników). 

o Wysoką wilgotność, wodę lub inne płyny. 
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o Nadmierne zapylenie lub zadymienie. 

o Silne pola magnetyczne lub elektromagnetyczne. 

• Podczas montażu sufitowego używaj wyłącznie dedykowanych, atestowanych 
uchwytów montażowych i upewnij się, że instalacja jest wykonana prawidłowo i 
bezpiecznie. 

• Kable należy poprowadzić w taki sposób, aby nie stanowiły ryzyka potknięcia się. 

4. Bezpieczeństwo Użytkowania – Źródło Światła (LED / Laser): 

• NIEBEZPIECZEŃSTWO DLA WZROKU! NIGDY NIE PATRZ BEZPOŚREDNIO W 
OBIEKTYW PROJEKTORA PODCZAS JEGO PRACY. Skoncentrowana wiązka 
światła, zwłaszcza z projektorów laserowych, może spowodować nieodwracalne 
uszkodzenie wzroku. 

• OSTRZEŻENIE DOTYCZĄCE PROMIENIOWANIA LASEROWEGO (dla 
projektorów laserowych): To urządzenie może zawierać laser. Przestrzegaj 
wszystkich ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa lasera umieszczonych na 
produkcie i w jego dokumentacji. 

o Nie kieruj wiązki światła bezpośrednio na ludzi, zwierzęta ani powierzchnie 
odbijające światło (np. lustra). 

o Upewnij się, że dzieci nie mają dostępu do obsługi projektora bez nadzoru 
i są poinformowane o ryzyku. 

o W przypadku projektorów laserowych klasy wyższej niż 1, mogą 
obowiązywać dodatkowe przepisy i wymagania dotyczące bezpiecznego 
użytkowania. 

• Urządzenie może się nagrzewać podczas pracy, szczególnie w okolicach 
obiektywu i otworów wentylacyjnych. Unikaj dotykania gorących powierzchni. 
Pozwól urządzeniu ostygnąć przed jego przenoszeniem lub pakowaniem. 

• Nie przykrywaj urządzenia podczas pracy ani bezpośrednio po jej zakończeniu. 

5. Bezpieczeństwo Elektryczne: 

• Podłączaj urządzenie tylko do gniazdka sieciowego o napięciu i częstotliwości 
zgodnych z podanymi na tabliczce znamionowej urządzenia. 

• Używaj wyłącznie oryginalnego lub zalecanego przez producenta kabla 
zasilającego. Regularnie sprawdzaj stan kabla zasilającego i wtyczki pod kątem 
uszkodzeń. 
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• Nie używaj urządzenia, jeśli kabel zasilający lub wtyczka są uszkodzone. 
Wymianę kabla zasilającego powinien przeprowadzić wykwalifikowany personel. 

• Unikaj przeciążania gniazdek elektrycznych i przedłużaczy. 

• Chroń kabel zasilający przed zgnieceniem, zagięciem, nadepnięciem lub 
uszkodzeniem mechanicznym. 

• Odłącz urządzenie od zasilania podczas burzy z wyładowaniami atmosferycznymi 
lub gdy nie jest używane przez dłuższy czas. 

• Aby odłączyć urządzenie od zasilania, zawsze chwytaj za wtyczkę, nigdy nie 
ciągnij za kabel. 

• Nie dotykaj urządzenia ani wtyczki mokrymi rękami. 

6. Konserwacja i Czyszczenie: 

• Przed przystąpieniem do czyszczenia lub konserwacji zawsze odłącz urządzenie 
od zasilania elektrycznego. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej (dobrze 
wyciśniętej) szmatki. Nie używaj agresywnych środków czyszczących, 
rozpuszczalników, alkoholu ani środków ściernych. 

• Obiektyw należy czyścić bardzo ostrożnie, używając specjalnych ściereczek i 
płynów do optyki lub miękkiego pędzelka, aby uniknąć zarysowań. Postępuj 
zgodnie z zaleceniami producenta. 

• Regularnie sprawdzaj i w razie potrzeby czyść filtry powietrza (jeśli są dostępne i 
wymienialne/czyszczalne przez użytkownika), aby zapewnić prawidłową 
wentylację. Zatkane filtry mogą prowadzić do przegrzania urządzenia. 

7. Postępowanie w Razie Awarii lub Wypadku: 

• W przypadku zauważenia dymu, nietypowego zapachu, dziwnych dźwięków lub 
innych oznak nieprawidłowego działania, natychmiast odłącz urządzenie od 
zasilania i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

• Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia. Może to prowadzić do utraty 
gwarancji i stworzyć dodatkowe zagrożenia. 

• W przypadku kontaktu oczu z bezpośrednim światłem z obiektywu (szczególnie 
laserowego) i odczuwania dyskomfortu, bólu lub zaburzeń widzenia, 
niezwłocznie skonsultuj się z lekarzem okulistą. 

8. Przechowywanie: 
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• Gdy urządzenie nie jest używane, przechowuj je w suchym, chłodnym i czystym 
miejscu, najlepiej w oryginalnym opakowaniu, z dala od bezpośredniego światła 
słonecznego i źródeł ciepła. 

• Przed schowaniem urządzenia upewnij się, że całkowicie ostygło. 

9. Utylizacja: 

• Zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego nie należy wyrzucać wraz ze 
zwykłymi odpadami komunalnymi. Symbol przekreślonego kosza na produkcie 
lub w dokumentacji oznacza, że produkt podlega selektywnej zbiórce. 

• Należy go oddać do odpowiedniego punktu zbiórki zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego w celu recyklingu i prawidłowej utylizacji, zgodnie 
z lokalnymi przepisami. Baterie należy usuwać oddzielnie. 

10. Dodatkowe Ostrzeżenia Specyficzne dla Produktu (jeśli dotyczy): 

• Jeśli projektor wykorzystuje lampę wyładowczą (choć rzadsze w modelach 
LED/Laser), należy zachować szczególną ostrożność przy jej wymianie ze 
względu na ryzyko pęknięcia i obecność rtęci. Postępuj zgodnie z instrukcją 
producenta. 

• W przypadku projektorów 3D, długotrwałe oglądanie może powodować 
zmęczenie wzroku lub dyskomfort u niektórych osób. Rób regularne przerwy. 

Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z nieprzestrzegania niniejszej 
instrukcji bezpieczeństwa lub niewłaściwego użytkowania produktu. 

 

Uwaga: Niniejsza instrukcja jest dokumentem ogólnym i powinna być uzupełniona o 
szczegółowe informacje zawarte w oryginalnej instrukcji obsługi dostarczonej przez 
producenta konkretnego modelu projektora. Zawsze należy odnosić się do 
dokumentacji producenta jako głównego źródła informacji. 

 


